

## Гражданские инициативы

### Единство в многообразии

Этнокультурный центр «Бірлік» активно работает уже в течение двух лет и его хорошо знают не только жители нашего района.

Как рассказала руководитель объединения Юлия Цай, главное направление работы - принятие и понимание богатого многообразия культур нашей страны.

«Мы считаем, что важно рассказывать детям и другим категориям граждан, насколько разнообразны культура и традиции разных этносов, - говорит Юлия Юрьевна. - Поскольку наша

неправительственная организация существует не так давно, нам не хватало опыта в этой работе. «Академия НПО Казахстана» предоставила нам замечательную возможность пройти обучение, которое состояло как из онлайн-, так и оффлайн-семинаров. Все было настолько интересно, информативно и позитивно, что идеи проектов стали приходить прямо во время обучения.

Так появилась идея проекта «Этнокараван». Мы планируем реализовать

данный проект в нашем районе. Полученные знания базового курса по вопросам организационного развития финансового и проектного менеджмента дают нам возможность участвовать в различных конкурсах на получение гранта и реализацию государственного социального заказа.

Мы безмерно благодарны «Академии НПО Казахстана» за знания, поддержку и консультирование».

Тогжан  
ЖАМАНКУЛОВА.



### За значительный вклад в развитие района

Решением Житикаринского районного маслихата № 189 от 19 июля 2024 года Канафину Гизату Уксикбаевичу присвоено звание «Почетный гражданин Житикаринского района».

Канафин Гизат Уксикбаевич родился в городе Джетыгаре 7 сентября 1953 года. В 1970 году окончил среднюю школу № 10 г. Джетыгары.

Трудовую деятельность начал в 1971 году. В 1971-1973 гг. служил в Советской Армии. В 1974-1978 годах обучался в Кустанайском сельскохозяйственном институте по специальности «агрономия».

Работал агрономом отделения, агрономом-семеноводом, управляющим отделением совхоза «Пригородное», главным агрономом совхоза имени Чайковского, директором ПК «Жалтырколь».

С 1998 года по март 2016 года работал директором ТОО «Забеловка».

Под руководством Гизата Уксикбаевича коллективом ТОО «Забеловка» достигались большие успехи в



полеводстве и животноводстве. Были восстановлены животноводческие помещения, увеличено поголовье скота. Много внимания уделялось развитию социальной сферы села, восстановлены Дом культуры, стадион, хоккейный корт. Построены и введены в эксплуатацию газовые котельные школы, МТМ, автопарка, ДК, столовой и кафе.

За значительные успехи в

сельском хозяйстве награжден юбилейной медалью «50 лет Целины», юбилейной медалью «Казахстан тәуелсіздігіне 20 жыл», знаком «Еңбек Даңқы» 1-й, 2-й, 3-й степени, орденом «Құрмет», юбилейной медалью «Жітіқара ауданына 90 жыл».

Поздравляем Канафину Гизату Уксикбаевича с присвоением звания «Почетный гражданин Житикаринского района»!

### Экологическая программа «Таза Қазақстан»

По инициативе главы государства К. К. Токаева с апреля текущего года по всей республике начала действовать постоянная экологическая программа «Таза Қазақстан».

Для повышения качества реализации программы, вовлеченности как можно большего числа населения важен общественный контроль со стороны ответственности, активных жителей.

С этой целью с 5 июля была запущена одноименная информационная система, которая действует на веб-сайте [tazaqazaqstan.kz](http://tazaqazaqstan.kz), а также через телеграмм-бот @TazaQazBot.

Суть заключается в том, что каждый гражданин может обратиться к местным исполнительным органам с любой проблемой, связанной с бла-



@TAZAQAZBOT

гоустройством населенного пункта. Для этого необходимо подать заявку в информационной системе «Таза Қазақстан».

### ЗАГС-инфо

\*С 29 июля по 4 августа в Житикаре зарегистрировали брак пять пар, из них только одна торжественно. Самой молодой невесте – 18 лет, молодому жениху – 20 лет, возрастной невесте – 49 лет, возрастному жениху – 54 года.

\*За этот период развелась

одна пара по совместному заявлению супругов. Бывшей супруге – 55 лет, бывшему супругу – 58 лет.

\*Зарегистрировано рождение одного мальчика по имени Михаил. Маме – 22 года, папе – 23 года.

\*На прошлой неделе умерло семнадцать человек: восемь мужчин в возрасте от 35 до 89 лет и девять женщин в возрасте от 62 до 86 лет.

### ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ПРОГРАММЫ

### Услуга инватакси

В нашем городе люди, не имеющие возможности самостоятельно передвигаться, получили ощутимую помощь.

С 1 августа в рамках государственного социального заказа общественное объединение «Содружество инвалидов» начинает оказывать услугу инватакси.

Социальная услуга предоставляется лицам с инвалидностью согласно правилам оказания услуг по перевозке лиц с инвалидностью автомобильным транспортом. Данной услугой могут воспользоваться лица с инвалидностью, имеющие затруднения в передвижении, а именно рекомендации по индивидуальной программе абилитации и реабилитации на кресло-коляску либо на услугу индивидуального помощника.

Для получения услуги инватакси лицам с инвалидностью необходимо представить в организацию заявление в произвольной форме; копию документа, удостоверяющего личность; заключение врачебно-консультационной комиссии по форме 026/у, утвержденное приказом исполняющего обязанности Министра здравоохранения Республики Казахстан от 30 октября



2020 года № ҚР ДСМ-175/2020; копию справки об инвалидности по форме, согласно приложению 13 к правилам проведения медико-социальной экспертизы, утвержденным приказом № 44.

Социальное такси будет ежедневно перевозить инвалидов на учебу, работу, реабилитацию, медицинские процедуры и на другие объекты.

Для получения более подробной информации необходимо обращаться в ОО «Содружество

инвалидов» по адресу 2 микрорайон, дом 28 либо по номеру телефона 2-50-78, а также в отдел занятости по адресу ул. Доскалы Асымбаева, 51, сектор по работе с ветеранами и лицами с инвалидностью, кабинет № 38, либо по номеру телефона 2-20-03.

По информации ГУ «Отдел занятости и социальных программ акимата Житикаринского района» публикацию подготовила Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

### Хотят ужесточить наказание за вождение без прав

Министр внутренних дел Казахстана Ержан Саденов на заседании правительства 30 июля рассказал о планах ужесточить наказание за вождение без прав и в состоянии алкогольного опьянения, сообщает [Zakon.kz](http://Zakon.kz).

Спикер отметил, что ужесточается наказание для «любителей скоростной езды». Соответствующий закон внесен на рассмотрение Сената.

«Документом также вводится запрет на получение прав на семь лет лицам, которые, не имея их, садились за руль в пьяном виде», - уточнил Ержан Саденов.

Мадина Мамырханова.

### Минобороны Казахстана намерено увеличить число призывников

Министерство обороны Казахстана планирует увеличить количество призывников, передает [Ulysmedia.kz](http://Ulysmedia.kz).

Сколько человек хотят призвать в армию

«Обеспечить проведение призыва в марте – июне и сентябре – декабре 2024 года граждан мужского пола в количестве 40 148 человек в возрасте от 18 до 27 лет, не имеющих права на отсрочку или освобождение от призыва», - говорится в проекте постановления.

Ранее в армию призывали 39 180 человек.

История

За последние три года в Казахстане скончались 270 военнослужащих.

Заместитель Главного военного прокурора Максат Казиев сообщал, что в армии за последние четыре года было совершено около 90 суицидов.

Ранее замначальника Генштаба ВС РК Сакен Жусупов заявил, что в СМИ появляются «негативные факты» про казахстанскую армию, которые, по его мнению, были «неправильно показаны». Он призвал отказаться от слова «дедовщина», так как осенью и весение призывники не пересекаются между собой.